

三口之家两个重病号,十几年来,她始终不离不弃,悉心照料,不被苦难打倒——

用爱与坚强撑起一个家

本报记者 刘方 见习记者 韩蕾

对于一般家庭来说,如果有一个家人身体不适,那就会是全家人心里的“疙瘩”;而一个本就清贫的三口之家,当正值壮年的丈夫和年幼的儿子同时身患重病,这对于妻子来说,天该塌了。然而,当这样的不幸降临到孙志萍身上时,她用自己瘦弱的肩膀扛下了所有苦难,用爱与坚强撑起了家庭的一片天。

儿子丈夫患病 平静生活遭遇晴天霹雳

孙志萍今年39岁,十几年来,跟所有渴望过好日子的年轻人一样,她跟爱人刘建军勤勤恳恳地为生计奔波着,几年后,住上了盖好的新房,儿子刘运强也出生了,本以为这个小家庭该步入正轨,谁知道,儿子在3岁那年患上了严重的肾病,丈夫也在这时被查出患有先天性风湿性心脏病,这对于他们来说无疑是晴天霹雳。

为了给儿子治病和还清盖房子欠下的账,强忍着身上的病痛刘建军还坚持工作,起初在村办企业干活,后来厂子倒闭了,他只能整天在外面找活干。长期的奔波和巨大的心理压力不仅加重了刘建军的病情,还引起了痛风、慢性肾衰竭等多种并发症。现在的刘建军虽然每天在家休养,但上二楼依然会觉得喘不过气来。儿子今年14岁了,除了常年吃激素引起的肥胖,跟同龄人相比,他的个子明显矮了些。

扛起生活压力 她撑起了家里一片天

2009年,为了让父子二人能继续吃药,孙志萍在借遍了所有的亲戚后,做了一个巨大的决定,卖掉了家里唯一的房子,这对于一个从没有拿过主意的家庭妇女来说,其中的压力与煎熬可想而知。“只要我们3个人平安地在一起,只要能救他们爷俩的命,住哪儿都没关系。”孙志萍说。也就是在那一年,丈夫刘建军和儿子刘运强的病情都因为恶化住进了医院,一个在肾病医院,一个在中心医院,每天两头跑,累的不只是身体,更是心。回想起那一年的艰辛,孙志萍开玩笑地说,可能是累过头了,得了失忆症,什么都想不起来了,可是说完她还是忍不住默默地掉泪。

卖掉房子后一家三口就开始在外租房直到现在。丈夫刘建军说,整个家里除了一张床、一个大立柜是自己家的,剩下的桌子、沙发都是亲戚朋友送过来的。记者在他家看到,除了简单的家具,家里摆放最多的就是药盒子、药箱子,哪种是丈夫吃的,哪种是儿子吃的,孙志萍收拾得井井有条。她告诉记者,十几年来,爷俩吃过什么药,她都快能背下来了。儿子刘运强因为常年吃药,身体素质越来越差,肾病综合征也越来越重,现在身体已经基本没有了免疫力。每次只要听到儿子打个喷嚏,孙志萍都感觉“如临大敌”,因为儿子一感冒就可能肾病复发,到时候就更麻烦了。

“只有我坚强地活着,他们才更有勇气面对未来”

困难有增无减,但生活还要继续。虽然每个月3个人加一起500多元钱的低保可以维持简单的生活,但孙志萍还是想靠自己的努力让日子过得宽松一点。她托人在一个宾馆的客房部找了份做清洁的工作,每个月1000多元钱的工资已经让她很是感激。虽然都是些体力活,隔一天还要倒整晚的夜班,但孙志萍从没在任何人面前喊过累,每天出门前都会为爷俩准备好合口的饭菜,隔几天向老师问问儿子的学习情况。

孙志萍告诉记者,她每天必须打起十二分的精神来面对工作和生活,因为她需要让丈夫和儿子感受到这样的乐观和坚强,家里也需要一点新鲜的阳光。丈夫刘建军说:“前段时间我脚水肿,不能走路,我妻子夜班回来后为了心疼我方便我上厕所,每次都是把我背过去的,而她自己得了重感冒却从不吭声。”

丈夫和儿子每个月吃药打针需要花将近4000元钱,当初卖房子的钱也花得所剩无几。刘建军偷偷地告诉记者,这么苦的日子,他心疼妻子,很多次都劝妻子放弃,为自己做点打算,可是妻子不仅不听还跟他吵。“再苦再累我也要挺住,相比丈夫跟儿子忍受的病痛,我的苦和累真的不值一提。只有我坚强地活着,他们才更有勇气面对未来,苦难只会让我们更加珍惜生活,一家人抱得更紧。”孙志萍说。

机洗羽绒服操作不当 可能“爆炸”

专业人士提醒:最好手洗,机洗时采用轻柔模式,甩干时套个网兜

信阳消息(记者王洋)进入冬季,羽绒服因其保暖性强,成为很多市民御寒的衣物。不过穿起来暖和,洗起来却麻烦,不少市民选择用洗衣机一洗了之。但近日一条“机洗羽绒服可能‘爆炸’”的微博,引发了市民对机洗羽绒服安全性的关注。那么,洗衣机能否清洗羽绒服?清洗时应该注意什么?记者对此进行了采访。

根据微博内容,北京通州一女士在用洗衣机洗羽绒服时发生“爆炸”,记者在网搜索相关信息发现,冬春季,类似案件在其他地方也时有发生。那么,机洗羽绒服真的可能爆炸吗?在采访中,很多市民对此的看法也是模棱两可。“羽绒服比较厚,手洗费劲,干洗一冬下来也挺贵,所以我一般都是用洗衣机洗,洗了这么多年,也没见有过什么事儿。洗羽绒服的原理跟平时洗其他衣服是一样的吗?要这样说,其他衣服也不能机洗了。”市民王女士说。“如果真的会发生爆炸,不能用洗衣机洗,那衣服标签上肯定会有提醒的。”市民刘女士不太相信。不过,也有市民感觉有可能。“羽绒服的面料跟其他衣服不太一样,有时候我手洗,把它按在水里,会膨胀,里面有很多气,在洗衣机高速旋转下,可能会爆炸。”市民高女士说,以后真不敢轻易机洗羽绒服了。

针对这一现象,记者采访了我市一家专业洗衣店的工作人员刘女士,她表示:“机洗时发生爆炸和羽绒服的面料有很大关系,大多数羽绒服表层都是防水的,透气性较差,高速运转脱水时开始膨胀,而内部空间有限,在短时间内产生大量热量,可能引起爆炸。同时,它跟洗衣机里衣物的多少有关系。”

那么,用洗衣机清洗羽绒服应该注意什么呢?市区一家超市家电区导购员李女士告诉记者,羽绒服最好采用手洗的方式,如果是机洗,不论是波轮还是滚筒的洗衣机,最好看看说明书,部分品牌明确标注,请勿洗涤防水性的衣物,如雨衣、羽绒制品等。同时,机洗时应采用轻柔洗涤模式,再用手将其拧干,并自然晾干,如果想用洗衣机将羽绒服甩干,甩干前不妨在羽绒服外套一个网兜,防止羽绒服在甩干时过度膨胀。



11月29日,浉河区茶产业发展商会山国饮艺公司组织员工到浉河港镇敬老院看望慰问老人,为他们送上价值近2万元的粮、油等物资,公司董事长李婉凤还向敬老院捐赠了3万元现金用于老人添加过冬棉衣。图为捐赠现场。

本报记者 杨长喜 摄

再创文明城市 讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达



信阳晚报 宣